

# Юнтолово

№ 12 (311)

21 ноября 2025 г.

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО



Глава  
муниципального образования Юнтолово  
Светлана Гревцева

**Дорогие женщины, мамы, бабушки!  
Искренне поздравляем вас с замечательным праздником —  
Днем матери!**

Для каждого ребенка его мама — самая добрая, красивая и родная, самый главный человек в жизни.

Мамина любовь делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолевать невзгоды. К маме мы обращаемся и в радостные, и в сложные моменты нашей жизни.

Дорогие мамы, спасибо вам за благородный материнский труд, безграничную доброту, неиссякаемое душевное тепло.

Пусть дети радуют вас своими успехами и победами, пусть ваша жизнь будет наполнена благополучием и гармонией, а в ваших семьях всегда царят тепло и уют.



Заместитель Председателя  
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Николай Бондаренко

## ДВА ТЕПЛЫХ ОСЕННИХ ПРАЗДНИКА

Поздняя осень мало кому нравится — короткий световой день, хмурое небо, часто накрапывающий дождь и холод. Может, поэтому в это время года мы и отмечаем два теплых и важных праздника, способных согреть душу даже в самое лютое ненастье — День отца и День матери. В нашей стране сильны семейные традиции. А значит, много таких праздников, которые люди любят отмечать всей семьей: Новый Год, Рождество, День семьи, любви и верности и другие. В последние годы к ним прибавилось еще два дня — несомненный повод собраться вместе и вспомнить о выдающейся роли родителей в жизни человека.

### ДЕНЬ ОТЦА

Сегодня мужчина, идущий по улице с маленьким ребенком на руках или гуляющий на детской площадке, — привычная картина, а не исключение. Так современного отца видят почти две трети общества.

Инициатива учредить Всероссийский день отца на государственном уровне прозвучала в 2019 году на первом Всероссийском форуме отцов в Екатеринбурге. 4 октября 2021 года

Президент России Владимир Путин подписал указ о Дне отца в каждое третье воскресенье октября. Так праздник составил пару Дню матери, отмечаемому с 1998 года в последнее воскресенье ноября.

Когда говорят о воспитании детей, чаще вспоминают матерей, хотя немаловажная роль в этом действительно непростом деле принадлежит отцу, ведь в традиционной семье главным является мужчина. Его роль — защитник, кормилец, а также советчик, следящий за соблюдением традиций и правил в воспитании детей. Ученые доказали, что любовь отца сильнее влияет на добропорядочность ребенка в будущем. Ребенок больше привязывается к отцу, если тот полноценно принимает участие в его жизни в первые два года после рождения.

По задумке День отца должен помочь укреплению института семьи в России и повышению значимости отцовства в воспитании детей. В этот день принято поздравлять отцов, выражать им благодарность за их вклад в семью.

### ДЕНЬ МАТЕРИ

Материнство во все времена и у всех народов считалось главным предназначением женщины. Религиозное почитание матери существовало еще в глубокой древности, богини-матери занимали почетное место во многих верованиях.

В 2025 году День матери выпадает на 30 ноября. История этого праздника берет свое начало еще во времена Российской империи. Праздник появился по инициативе петроградских скаутов, они отпраздновали его 1 декабря 1915 года. Официальным праздником День матери стал благодаря указу президента России от 30 января 1998 года.

Хоть День матери в России и молодой праздник, он уже обрел свои традиции и даже свой символ — незабудку. Кстати, изображения плюшевых мишек с незабудкой в лапках — тоже его атрибут.

Этот праздник посвящен матерям, их неоценимой роли в жизни детей и семьи. В этот день принято



поздравлять матерей, благодарить их за любовь, заботу и поддержку.

День отца и День матери — дни, когда можно от всей души поблагодарить тех, кто подарил тебе жизнь и заботу. Оба этих праздника направлены на укрепление семейных уз и выражение признательности родителям за их труд и любовь.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО

АДРЕС: Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корп. 1

НАШ САЙТ:  
[untolovo.org](http://untolovo.org)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:  
[tmo69@mail.ru](mailto:tmo69@mail.ru)

ПРИЕМНАЯ: 307-29-76  
ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ: 307-27-53  
ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ: 307-58-59  
ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА: 307-58-68

МЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:  
[vk.com/mountolovo](https://vk.com/mountolovo) [t.me/mo\\_untolovo](https://t.me/mo_untolovo)





## Информация

## Уважаемые женщины! Дорогие мамы!

Позвольте от всей души поздравить вас с одним из самых значимых праздников — Днем матери! Этот торжественный день мы посвящаем вам — нашим мамам, чья любовь и забота являются неизменной опорой на протяжении всей жизни. С самого детства материнская самоотверженность согревает нас, придает сил для преодоления трудностей и вселяет уверенность в собственных возможностях. Вне зависимости от возраста, поддержка матери, ее мудрый совет и искреннее участие в жизни своего ребенка остаются бесценными для каждого человека.

Выражая вам глубокую признательность за ваш неустанный труд, душевную щедрость и безграничное терпение. Вы — настоящие хранительницы семейного уюта и благополучия.

От всего сердца желаю, чтобы ваши дети радовали вас своими успехами и отвечали вам такой же искренней заботой. Крепкого здоровья, душевного спокойствия, процветания и благополучия вам и вашим семьям!



С уважением,  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок

## А У НАС ВО ДВОРЕ...

Честно говоря, я завидую современным детям! Ну вот не было в моем детстве ни качелей «гнездо», ни многофункциональных горок, ни, тем более, травмобезопасных покрытий. Бегали, падали, все как один болели «асфальтовой болезнью». А сейчас чего только не придумает фантазия проектировщиков. Смотреть, как преображаются пространства наших дворов — одно удовольствие. Красивые, стильные, яркие — и настроение улучшается, и глаз радуется!

Это все — про благоустроенные в этом году дворы по двум адресам: Комендантский пр., д. 40, корп. 1, и Комендантский пр., д. 36, корп. 2. В прошлом году местная администрация МО МО Юнтолово прошла конкурсный отбор на получение средств субсидий из бюджета Санкт-Петербурга по программе «Петербургские дворы» и получила финансовые средства на их комплексное благоустройство, которое выполнено в этом году. Это также позволило муниципалитету сэкономить собственные средства и перенаправить их на реализацию других проектов.



Комендантский пр., 36

В рамках комплексного благоустройства построены современные детские и спортивные площадки, спроектированные с учетом современных требований безопасности и комфорта. Важно, что проекты новых пространств были согласованы с жителями окрестных домов. Все игровые элементы выполнены из прочных и безопасных материалов и рассчитаны на разные возрастные группы, а продуманная планировка позволяет детям свободно перемещаться и играть, не мешая друг другу. Особое внимание удалено оформлению — яркие цвета покрытия и оборудования

создают радостную атмосферу. Дизайн площадки в авиационной тематике в сквере по адресу Комендантский пр., д. 40, корп. 1, выбран неслучайно — скверу присвоено имя Героя Советского Союза, летчика, генерала-лейтенанта Дмитрия Александровича Медведева.

По словам жительницы одного из окрестных домов, благоустройства территории они очень ждали. Получившийся результат смог порадовать как детей, так и взрослых. Вместе с ребенком семья теперь гуляет тут практически каждый день. «Получилось здорово и очень красиво. Все работы проведены качественно и с душой! Таких площадок мы пока больше нигде не видели. Приятно наблюдать, как преображается родной округ», — поделилась мнением жительница.

Благоустройство проводилось комплексное, поэтому, помимо игровых и спортивных площадок, также была выполнена санитарная обрезка деревьев и кустарников, удалены больные и старые деревья, обустроены газоны, проведены новые посадки. Сделаны пешеходные дорожки с занижением бортовых камней, чтобы обеспечить беспрепятственный доступ для маломобильных жителей.

Также по периметру сквера обустроена «Аллея лапок» — выделенный маршрут для прогулок с питомцами. Это важно, по-



Комендантский пр., 40

скольку на всей территории МО Юнтолово отсутствуют специально предназначенные площадки для выгула домашних животных.

Несмотря на то, что большинство жителей убирает за своими собаками, хочется призвать всех следовать их примеру и не оставлять ни после себя, ни после своих

четвероногих друзей ничего, что не должно находиться рядом с детской площадкой!

Открытие таких площадок всегда носит еще и символический характер — это означает, что наш округ хорошее, развивается и растет. Давайте все вместе постараемся сохранить эту красоту подольше!

## ОСТОРОЖНО, ПЕРЕВОД!

Переводы денег с карты на карту — одна из самых популярных банковских услуг. Это простая операция, но ошибиться довольно просто — достаточно перепутать одну цифру телефона или банковской карты, и деньги «улетают» другому человеку. Конечно же, ответственность за правильно введенные реквизиты при переводе денег лежит на отправителе, поскольку получатель никак не может повлиять на эту ситуацию. Но и присвоить себе чужие средства он не имеет права. Вести себя в такой ситуации нужно очень грамотно, чтобы не стать жертвой мошенников. И сейчас мы об этом расскажем.

Итак, вам на карту поступил перевод неважно какой суммы от совершенно неизвестного вам человека. Первое, в чем нужно убедиться — что денежный перевод действительно зачислен на ваш счет. Проверять это нужно только через официальный мобильный банк или сайт. Потому что схема, при которой вам на телефон приходит СМС о поступлении средств на банковскую карту, а реальных зачислений при этом нет — вполне рабочая. С помощью различных манипуляций жертву убеждают вернуть «ошибочную сумму» отправителю. И только после совершения перевода человек понимает, что отправил собственные средства в руки мошенников, а не «вернул ошибочный платеж». Отправить же поддельную СМС от имени банка мошенникам невозможно.

Ключевой расчет преступников строится на психологических особенностях людей — они предпо-

угрозы от лица «правоохранительных органов».

Если же деньги действительно зачислены, а отправитель вам категорически неизвестен, то вы, скорее всего, стали частью более сложной мошеннической схемы. И действовать теперь нужно очень аккуратно.

Во-первых, забудьте думать, что эти средства можно оставить себе — на вас очень быстро напишут заявление в полицию о неосновательном обогащении. Не трогайте эти деньги!

Как правило, после зачисления суммы следует телефонный звонок или СМС, в которых отправитель сообщает, что якобы ошибся в номере счета или

**Настороживает, что со «случайными переводами» от незнакомцев на свой счет сталкивается все больше россиян. Главная аудитория мошенников — люди старшего возраста, однако молодежь также может оказаться в числе жертв мошеннических схем с переводом средств. В первую очередь злоумышленникам интересны добросовестные граждане, чьи банковские данные не были замечены в противоправной деятельности и отсутствуют в базах данных, связанных с обналичиванием.**

лагают, что большинство граждан поступят по совести и беспрепятственно вернут полученную сумму. А против тех, кто отказался добровольно «возвращать средства», мошенники применяют дополнительные методы воздействия, например

телефона, и просит получателя перевести деньги на «правильный» счет. Этого делать ни в коем случае нельзя! Уговаривать вас могут как угодно, тут главное — не терять бдительность.

Второй правильный шаг — связаться с банком через горячую ли-

нию, чат в приложении или офис. Попросить отменить перевод или вернуть деньги отправителю. Банк зарегистрирует обращение и проведет проверку источника перевода, если таковой совершился.

Если вам угрожают, сохраняйте спокойствие. Ни один закон не обязывает вас переводить деньги обратно на незнакомые реквизиты.

Никогда не возвращайте перевод самостоятельно. Все операции по возврату — только через банк! Или вы станете соучастником преступной схемы отмывания незаконно полученных средств. Такие операции отслеживаются финансовым мониторингом, и вы окажетесь под угрозой уголовного наказания. Злоумышленники это отлично понимают, поэтому после получения обратного перевода могут начать запугивать и шантажировать вас тем, что теперь вы стали соучастником финансирования террористических организаций.

Мошеннические схемы постоянно развиваются, но против них всегда работает одно правило: все финансовые операции проводите только через банк и официальные сервисы. Если что-то кажется вам подозрительным, лучше перестраховаться и проконсультироваться напрямую с банком.

Берегите себя и не теряйте бдительности!

## СКАЖИ КУРЕНИЮ НЕТ!

За последние 15 лет в России удалось существенно снизить распространенность курения среди населения, однако в стране по-прежнему курит примерно каждый пятый (18,5 %) в возрасте от 15 лет и старше. Чаще всего курят жители Еврейской автономной области и Амурской области, меньше — республик Северного Кавказа.

Несмотря на то, что первая выкуренная сигарета мало кому приносит удовольствие, люди быстро впадают в зависимость от табакокурения. Никотин оказывает стимулирующее и тормозящее воздействие на мозговые структуры, ответственные за продукцию дофамина и других эндорфинов — медиаторов удовольствия. Их стимуляция вызывает у человека временное повышение настроения, прилив сил и энергии, а торможение — апатию, слабость, потребность в новой порции никотина для «подзарядки». Как только мозг адаптируется к токсическому действию никотина, первые признаки никотиновой интоксикации — тошнота, головокружение — начинают отступать, и организм стремится поддерживать ставший привычным уровень никотина, и у курильщика появляется в

нем постоянная потребность, физическая зависимость.

В дальнейшем, физическая зависимость от курения подкрепляется зависимостью психологической. Мозг помнит приятные ощущения, вызванные продукцией дофамина и других медиаторов удовольствия. В памяти сохраняется устойчивая цепочка: «сигарета — курение — удовольствие». Поведенческие привычки, постепенно приобретаемые в связи с процессом курения, усугубляют табачную зависимость: уже чашка кофе немыслима без сигареты, вождение автомобиля ассоциируется с курением, курение воспринимается как дополнительный стимулятор при решении творческих задач или дополняет удовольствие во время отдыха.

В последние годы стремительно растет количество людей, пристрастившихся

к электронным сигаретам и вейпам. Многим кажется, что данная форма курения безобидна для здоровья. В реальности дело обстоит вовсе не так! Никотин, каким бы способом он ни проникал в наш организм, наносит ему неправимый вред.

Кроме того, ряд исследований продемонстрировали, что аэрозоли, содержащиеся в вейпах, даже при отсутствии в них никотина вызывают воспалительные реакции в легких и при регулярном употреблении разрушают их.

Многие курильщики, попадаясь на маркетинговые уловки производителей этих продуктов, расценивают электронные сигареты и вейпы как более безопасную альтернативу сигаретам и переходят на них в попытке бросить курить. Как правило, такие попытки не приводят к отказу от куре-

ния. Если курильщик и отказывается от обычных сигарет, то он переходит на электронные, т. е. заменяет один токсичный продукт другим. Но в большинстве случаев такие попытки заканчиваются тем, что курильщики продолжают курить и табачные, и электронные сигареты, становятся «двойными» курильщиками.

Причина в том, что электронные сигареты, содержащие крайне токсичный синтетический никотин, не только не помогают избавиться, а поддерживают никотиновую зависимость! Решив бросить курить, надо полностью отказаться от сигарет и строить новую жизнь с новыми полезными привычками!

### Уважаемые жители муниципального образования Юнтолово!

Информируем вас о том, что в 2026 году запланированы мероприятия по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ:

- лекции антинаркотической направленности для родителей «Как уберечь ребенка от наркотиков» совместно с Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Городская наркологическая больница»;

- профилактические занятия по вопросам предупреждения незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ, наркомании на территории муниципального образования Юнтолово;

- уличное мероприятие «Нет вредным привычкам!», уличные акции и интерактивные игры, посвященные пропаганде здорового образа жизни.

**Узнать о месте, дате, времени проведения мероприятий и о том, как на них записаться, вы можете из анонсов в наших социальных сетях: t.me/to\_untolovo, vk.com/mountolovo, а также на нашем сайте: untolovo.org.**



## ПАМЯТКА ПО БЕЗОПАСНОСТИ ПЕШЕХОДОВ В ТЕМНОЕ ВРЕМЯ СУТОК

На дворе последний осенний месяц, световой день близится к своему минимуму, и это накладывает определенные обязанности на всех участников дорожного движения — как на пешеходов, так и на водителей. И тем и другим нужно быть намного внимательнее и осторожнее при движении по дорогам общего пользования в темное время суток, чтобы избежать беды.

В это время года фиксируется повышенное количество ДТП с участием пешеходов, случающихся в условиях недостаточной видимости. Даже в мощном свете фар водители могут слишком поздно заметить человека на проезжей части. Поэтому необходимо запомнить и соблюдать простые правила поведения на ночной дороге.

### ДЛЯ ПЕШЕХОДОВ

Во-первых, помните, что пешеходы — наименее защищенные участники дорожного движения. В темное время суток пешеходам рекомендуется держаться как можно дальше от проезжей части, даже если движение по дороге ночью не столь интенсивно.

**Согласно данным Госавтоинспекции России, в нашей стране число пешеходов, погибших в автомобильных авариях в темное время суток, составляет почти две трети от всех погибших (около 60%). По статистике, риск попасть под колеса машины у пешехода увеличивается в восемь раз, если в темное время суток на нем нет световозвращающих элементов.**

Во-вторых, обратите внимание на вашу одежду. В столь любимом многими черном цвете вы практически невидимы для водителей. Светлые цвета одежды увеличивают ваши шансы быть вовремя замеченным, но все же не гарантируют стопроцентный результат. Лучшее решение — светоотражающие элементы, флипераы. Так, одна моя знакомая в последний момент увидела пешехода только благодаря светящимся полосочкам на кроссовках и сумела вовремя затормозить. Действующая редакция Правил дорожного движения рекомендует пешеходам, в том числе и детям, при движении в темное время суток по обочинам или краю проезжей части обязательно иметь при себе какие-нибудь светоотража-

### ПДД РФ. ОБЯЗАННОСТИ ПЕШЕХОДОВ

4.1. ...При переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

4.5. На пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть (трамвайные пути) после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен. При переходе дороги вне пешеходного перехода пешеходы, кроме того, не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств.

ющие предметы там, где они будут видны водителям.

В-третьих, не стоит резко появляться перед приближающимся транспортным средством, выскакивать на дорогу из-за припаркованных машин, перебегать дорогу вне зоны пешеходного перехода. Очень трудно в темноте оценить расстояние до приближающегося автомобиля, когда на нем включены фары. Лучше и безопаснее дождаться, когда автомобиль проедет мимо вас, и только после это-

го, убедившись, что других препятствий нет, можно переходить дорогу.

И, наконец, самое главное — не стоит находиться вблизи дороги в состоянии опьянения. Поверьте, поведение пьяного пешехода на дороге очень непредсказуемое, однако итог можно предсказать — он всегда приводит к печальным последствиям.

Уважаемые родители, обязательно проведите дома беседу с детьми на тему безопасного поведения на доро-

гах. Купите световозвращатели (флипераы) и закрепите их на одежде, поговорите с ребенком о важности их ношения в темное время суток!

### ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

Самые «опасные» категории пешеходов — дети, пожилые люди, а также люди в нетрезвом состоянии. Они часто бывают непредсказуемы в своем поведении. Еще одна категория лиц повышенной опасности — люди в наушниках, уткнувшись в телефон — они вообще склонны не замечать, что происходит вокруг, и выходить на пешеходный переход, не глядя по сторонам.

Если вы заметили возле проезжей части кого-то из таких пешеходов, будьте вдвое внимательны, снизьте скорость и будьте готовы применить экстренное торможение. При неблагоприятных погодных условиях водителям нужно быть предельно внимательными! Если на улице дождь или туман — видимость ухудшается в несколько раз, а расстояние, нужное для остановки автомобиля, на мокрой от дождя дороге увеличивается. Следите за скоростью, дистанцией, обязательно сбрасывайте скорость перед пешеходными переходами и вблизи домов.

### СБОР ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

С 12 января 2026 года мы ПРОДОЛЖИМ сбор гуманитарной помощи для участников специальной военной операции и для жителей пострадавших областей! Только объединив усилия, мы сможем поддержать всех, а значит внести свой вклад в приближение ПОБЕДЫ!

**ВЫ МОЖЕТЕ ПЕРЕДАТЬ НЕ ТОЛЬКО НЕОБХОДИМЫЕ ВЕЩИ,  
НО И СЛОВА ПОДДЕРЖКИ В ПИСЬМАХ, ОТКРЫТКАХ И РИСУНКАХ.**

С перечнем вещей (все предметы должны быть в ЦЕЛЬНОЙ ЗАВОДСКОЙ УПАКОВКЕ — НОВЫЕ) можно ознакомиться в нашей группе ВК с 13 января: [vk.com/mountolovo](https://vk.com/mountolovo).

#### СБОР ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ С 12 ЯНВАРЯ:

понедельник — четверг с 10:00 до 17:00 (перерыв с 13 до 14 часов)

по адресу: ул. Шаврова, д. 5, к. 1, каб. № 9

(отдел молодежной и социальной политики

Местной Администрации муниципального округа Юнтолово).

ПО ВСЕМ ВОЗНИКАЮЩИМ ВОПРОСАМ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ: **307-58-59**

### ИНФОРМАЦИЯ ПО ВРЕМЕННОМУ ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПОДРОСТКОВ ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ В 2026 ГОДУ

В муниципальном образовании МО Юнтолово

В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД будет организовано временное трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время, зарегистрированных на территории муниципального образования МО Юнтолово, в возрасте **ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ**.

КОЛИЧЕСТВО РАБОЧИХ МЕСТ ОГРАНИЧЕНО!

Записаться на летнее трудоустройство можно с 1 февраля 2026 года в отделе молодежной и социальной политики по телефону: **307-58-59**



Учредитель и издатель: Муниципальный Совет МО МО Юнтолово. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197373, Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корп. 1, тел.: 307-58-59. Зарегистрировано Северо-Западным окружным межрайонным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № 2-6401 от 31.01.2003 г. Главный редактор С. К. Гревцева. Перепечатка материала допускается только по согласованию с редакцией. Издатель: 000 «ИД «Инкери». Отпечатано: «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, д.138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть. Заказ № ДБ-0921. Распространяется бесплатно. Подписано в печать 20.11.2025 в 18:15 по графику, в 12:00 фактически. Дата выхода номера в свет: 21.11.2025.

